

国务院新闻办公室21日发表《2012年美国的人权纪录》，以回应美国国务院日前发表的《2012年国别人权报告》对中国人权事业的歪曲指责。

这是国务院新闻办公室针对美国一年一度的国别人权报告连续第14年发表美国的人权纪录。

国新办发表《2012年美国的人权纪录》 美长期存在种族歧视 未见改善

人权纪录说，以“人权卫士”自居的美国政府在刚刚发布的《2012年国别人权报告》中，又对包括中国在内的190多个国家的人权状况指手画脚，说三道四，而偏偏对其本国存在的人权问题避而不谈、只字未提。事实说明，美国存在着严重人权问题，并广受世人诟病。在这里，仅对2012年美国的人权问题做些实录，以便世人从中窥探美国人权状况之一斑。

人权纪录从生命与人身安全、公民权利和政治权利、经济和社会权利、种族歧视、妇女和儿童权利以及侵犯他人人权等六个方面揭露了美国存在的人权问题。

人权纪录指出，美国持枪犯罪严重威胁公民的生命与人身安全。2012年，先后发生奥克兰校园枪击案、科罗拉多“世纪16”影院枪击案和康涅狄格州校园枪击案，伤亡人数震惊世界。

人权纪录指出，美国选举不能充分体现全体公民的真正意志。美国选举形同金钱对决，政治献金深刻影响美国的政策走向。在2012年美国大选中，仅有57.5%的选民参加了投票。

人权纪录说，美国政府进一步限制了公民和政治权利。不断扩大对个人通信的监听和审查范围。警察经常滥用职权，导致侵犯公民权利的投诉和指控不断上升。女性遭受家庭暴力和性侵犯比例持续增加。

人权纪录指出，美国已成为发达国家中贫富悬殊最大的国家之一。

2011年美国基尼系数为0.477，失业人数高达900万人；约有1640万儿童生活在贫困之中，公立学校报告的无家可归的儿童和青少年数量首次超过100万。美国的失业率长期处于高位。

人权纪录说，美国存在严重的性别歧视、种族歧视和宗教歧视，而长期存在的种族歧视未见改善，少数族裔的政治、经济和社会权利未能得到平等保障，执法和司法领域种族歧视严重。人权纪录还指出，曾经臭名昭著的种族隔离在美国事实上依然存在。在纽约的高档社区上东区，房屋管理委员会可以拒绝黑人买主在此购买房屋而不出任何理由，上东区卖主拒绝黑人买主已经名声在外。人权纪录援引美国《纽约时报》专栏作家查尔斯·M·布洛的话指出，美国“对黑皮肤的根本性歧视——这一奴隶制度的支柱依然顽固存在”。

人权纪录说，美国严重侵害他国人权。美国是冷战结束后世界上对外发动战争最频繁的国家。2012年，美国在也门、阿富汗、巴基斯坦等国的军事行动造成无辜平民大量死亡，焚毁房屋，褻渎当地人民的宗教感情。

人权纪录还指出，美国未能有效参与国际人权合作。美国没有加入或批准《经济、社会及文化权利国际公约》《儿童权利公约》《消除对妇女一切形式歧视公约》等一系列联合国核心人权公约。

综合新华社电

中国国务院新闻办公室发表《2012年美国的人权纪录》

4月21日

中华人民共和国国务院新闻办公室发表《2012年美国的人权纪录》，以回应美国国务院日前发表的《2012年国别人权报告》对中国人权事业的歪曲指责

这是国务院新闻办公室连续第14年发表美国的人权纪录

人权纪录指出

- 美国持枪犯罪严重威胁公民的生命与人身安全
- 美国选举不能充分体现全体公民的真正意志
- 美国选举进一步限制了公民和政治权利
- 美国已成为发达国家中贫富悬殊最大的国家之一
- 美国存在严重的性别歧视、种族歧视和宗教歧视
- 美国严重侵犯他国人权
- 美国未能有效参与国际人权合作

政治献金在很大程度上影响了选举过程和政策的走向。在2012年美国大选中，仅有57.5%的选民参加了投票。

2011年美国基尼系数为0.477，失业人数高达900万人；约有1640万儿童生活在贫困之中，公立学校报告的无家可归的儿童和青少年数量首次超过100万。

中国国务院新闻办公室发表的《2012年美国的人权纪录》指出

美国联邦调查局2012年9月的统计显示

2011年美国共发生暴力犯罪案件1203564起 相当于每10万居民386.3起

美国是世界上人均拥有枪支最多的国家

美国有线电视新闻网2012年7月23日报道称 公民手中有2.7亿支枪 每年有10余万人遭遇枪击 2010年有3万多人死于枪伤

美国在枪支管理方面少有作为

在执法部门报告的暴力犯罪案件中

- 暴力持枪案 29.4%
- 谋杀案 1.2%
- 强奸案 6.9%
- 使用枪支案件的比例 抢劫41.3% 谋杀67.7%

严重暴力犯罪案 62.4%

美国暴力犯罪问题严重 使用枪支犯罪案件频发

首相向靖国神社供奉祭品 副首相、总务相参拜靖国神社 安倍内阁你想做什么？

据报道，日本副首相兼财务相麻生太郎昨晚参拜了靖国神社。而日本总务相新藤义孝20日中午参拜了靖国神社。由于第二届安倍政府就内阁参拜靖国神社一事采取“暧昧战略”，即事前不表态是否参拜，事后也不透露参拜与否。这是日本媒体首次获悉有内阁僚进行参拜。媒体此前报道，首相安倍晋三确定，将不会在今年4月下旬春季例行大祭期间参拜靖国神社，改为向靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。

中国外交部发言人洪磊3月29日在例行记者会上表示，靖国神社问题事关日本是否能够正视和反省过去那段侵略历史，是否尊重包括中国在内的广大受害国人民的感情。日方只有正视过去，才能开辟未来。

危险品储存超限量千余倍 美德州爆炸化肥厂涉嫌违规

美国调查人员20日开始详细调查得克萨斯州一家化肥厂爆炸现场，希望找到爆炸的原因。总统奥巴马当天宣布得州进入“紧急状态”，承诺调集联邦资源协助善后。路透社报道，事发化肥厂危险品储量超过政府规定上报最低限量的1350倍。按照规定，化肥厂和仓库储存180公斤以上无水氨即须上报国土安全部。这家工厂去年存有270吨无水氨。事发化肥厂至少受7家州或联邦机构监管，但密集的监管网络反倒不利全盘监管，出现管理真空。

印度遭强奸女童伤情好转

据新华社电 印度首都新德里一家医院的工作人员21日说，遭强奸5岁女童身体状况稳定，显现好转迹象。这名女童15日失踪，被嫌疑人马诺杰·库马尔囚禁40多小时并多次强奸。她17日被人发现后送医，受严重内伤。库马尔22岁，20日在东部比哈尔邦其岳父家中落网。按照当地媒体说法，库马尔是女童家的房客。在收治女童的医院外，不少人21日聚集示威。新德里市民当天还手持旗帜和标语，在新德里主要警局外示威。示威者声援女童家人，要求严惩罪犯。

阿富汗30名女生遭投毒

阿富汗官员21日说，阿北部塔哈尔省一所学校的30名女生当天遭人投毒，目前正在救治。塔哈尔省政府发言人告诉新华社记者，当天该省一所学校30名女生出现呕吐和昏厥等中毒症状，目前均已被送医救治，暂无生命危险。当地政府已就此事展开调查，初步怀疑为有人通过毒气投毒。目前尚无组织或个人宣称制造该起投毒事件。这是本周内发生的第二起投毒事件，该地区一所女校18日发生17名女生中毒事件。阿富汗过去曾发生多起针对女性学生的投毒事件，舆论怀疑这些投毒事件是由阿境内反对女子教育的宗教激进分子所为。

你又在吓唬哪个？

朝鲜增设导弹发射架

韩国军方官员昨日说，朝鲜上周再次在咸镜南道部署两个导弹发射架，触发外界对朝鲜试射导弹的猜测。

增部署

韩国联合通讯社援引匿名军方官员的话报道，朝鲜再次在东部海岸部署导弹发射架，显现朝方正在紧锣密鼓准备导弹试射。

那名官员说，朝鲜军方16日之后调动据信发射“飞毛腿”导弹的发射架，韩国和美国一直密切监视朝方军事动向。韩国国防部发言人说，现无法证实媒体相关报道，不过朝鲜武装部队近期没有出现异常调动。

按照韩联社的说法，朝鲜4月初在元山部署两枚“舞水端”中程导弹，在元山和咸镜南道部署7个移动导弹发射单元，直指日本海。

这类发射架可以发射射程300至500公里的“飞毛腿”导弹和射程1300至1500公里的“劳动”1型导弹。“劳动”1型导弹打击范围几乎覆盖日本和韩国全境。

韩国军方推测，朝方试射“舞水端”导弹可能性较大，这型导弹射程3000至4000公里，可覆盖韩国、日本全境及美国在太平洋关岛的军事基地。

猜日期

外界先前预测，朝鲜将在4月15日，即已故国家主席金日成诞辰纪念日试射导弹。不过，当天朝方并没有“如期”试射。韩国军方相信，朝鲜可能选择25日，即朝鲜建军节当天展现军事力量，方式或是射导，或是阅兵。

自去年年底以来，朝鲜先后成功发射卫星和实施第三次地下

核试验，触发联合国安理会制裁。韩美上月启动两场联合军演，招致朝方反击，威胁以导弹打击美国及其海外基地，甚至发动核战争。美国总统奥巴马上周说，他不认为朝鲜当前已经具备为导弹配载核弹头的能力。

仍戒备

韩国联合参谋本部议长郑承兆，即韩国参谋长联席会议主席21日在韩国首都首尔会晤美国参联会主席马丁·登普西，会商朝鲜半岛局势，展现“能力和决心”。

朝鲜3月26日下令战略火箭部队和炮兵单位进入最高级别战备状态，这一命令迄今还没有解除，韩国军方依然保持高度戒备。“只要这项命令仍然有效，朝方发射导弹的可能性仍然存在。”韩国匿名军方官员说。

日本防卫大臣小野寺五典21日说，为应对朝鲜可能试射导弹，日本将保持戒备，拦截来袭的导弹。“当前局势无法让我们调低戒备级别。”

据新华社电



日前，日本针对朝鲜提前在冲绳配置爱国者导弹